

习近平会见新加坡 国务资政李显龙

(上接第一版) 李显龙表示,去年3月我成功访华,同习近平主席共同宣布将新中关系定位提升为全方位高质量的前瞻性伙伴关系。两国关系进一步加强,双边合作机制会议顺利召开,产生很多务实成果。苏州工业园区开发建设30年来,已经发展成为现代化城镇,成为新中高质量合作的成功实践和金字招牌,同时也向世界展现了中国不断改革开放的姿态。中国已经找到了成功的现代化发展道路,新方对中国的未来充满信心,相信中国将保持发展繁荣,为世界的和平和发展作出更大贡献。新方将继续致力于深化同中国的合作,积极参与中国式现代化进程。当前复杂国际形势下,各国应该秉持长远眼光,坚持多边主义,致力于团结合作,共同应对风险挑战,更好造福人民。

双方还就中美关系、地区形势等共同关心的重大问题交换了意见。

王毅参加会见。

我市今年以来—— 13所学校喜添 “关爱图书室”

本报讯(融媒体记者陈淑华 通讯员阙乃同)近日,在丰泽区第二实验小学东海校区活动中心三楼,一批批书籍陆续搬入,与精心布置的书柜、桌椅及盆景等,共同构成一个温馨的“关爱图书室”。据悉,今年以来,我市已在13所学校建成这样的“关爱图书室”。

最是书香能致远,腹有诗书气自华。为引领青少年在书籍中汲取前进的力量,在书籍中树立远大的理想,市关工委今年发起了“书香润校园 共建图书室”行动。活动得到福建新华发行集团泉州分公司等单位的大力支持。在捐赠图书和建设经费之余,市、县两级关工委老同志及热心企事业单位代表还深入学校,共同见证爱心图书捐赠与图书室揭牌仪式,用实际行动传递对教育事业的热忱支持,以及对孩子们未来的美好期许。

此次新增“关爱图书室”的丰泽区第二实验小学东海校区,现有四个年级段,1770名学生,教学空间充裕。该校一直致力于优化教学设施,构建多元化的教学场景,致力为学生提供广阔的成长空间。该校负责人表示,今后将利用“关爱图书室”多多开展读书活动,进一步激发孩子们读书的兴趣,营造书香氛围、形成读书热潮。

普及社科知识 提升公众素养 惠安举办社科普及宣传周 系列活动

本报讯(融媒体记者张文璟 通讯员刘幸黎)为普及社科知识、提升公众人文社科素养,日前,惠安县举办2024年社会科学普及宣传周系列活动。

据介绍,在惠安技术学校的县级主会场上,20多个县直部门联合举办启动仪式,现场开展大型社科咨询、主题图片展示、有奖知识竞答等活动;举行诗歌朗诵、乐队奏唱、惠女时装秀等文艺展演以及书法义写、赠送社科书籍活动,现场气氛浓烈。在镇级分会场,同步举行主题巡展、系列讲座、趣味活动等;各村则依托“党建+”邻里中心、新时代文明实践站等阵地开展社科知识现场咨询、微宣讲,分发宣传折页等。

据悉,系列活动期间惠安县累计举办社科普及进基层活动13场,专题讲座14场,发放社科宣传材料1万多份,直接受众超过1.2万人次。

简明新闻

日前,泉州市司法局党建双联第四届司法所“强基础、展亮点、创品牌”工作推进会在德化召开,来自各地的16个典型司法所代表围绕司法所规范化建设和特色工作展示评述,共同学习探讨如何在党建引领下,进一步发挥司法所能作用,实现党建与司法所业务同频共振、共同发展,推动司法行政各项工作全面提质增效。经过激烈角逐,鲤城区司法局开元司法所、南安市司法局美林司法所获评为一等奖。

(通讯员姚晓梦 融媒体记者陈淑华)

第二届全国民族器乐展演举行

泉州南音捧回“优秀乐种组合”



本报讯(融媒体记者陈智勇 通讯员刘静怡 文/图)日前,第二届全国民族器乐展演暨二泉映月·无锡民族音乐汇在江苏省无锡市举行,泉州市南音传承中心在此次展演中凭借精湛的技艺和独特的艺术风格,荣获“优秀乐种组合”称号,并成功入选闭幕式“优秀乐种组合汇演”。

此次活动由文化和旅游部、江苏省人民政府主办,旨在进一步促进民族音乐事业的繁荣发展,不断推出优秀民乐作品和人才。活动汇聚了来自全国各地的优秀民族器乐团体,共同演绎了一场场精彩绝伦的音乐盛宴,活动期间共安排了10台民族管弦音乐会、3台民间乐种组合演出和75场中外艺术家参与的室内外演出,推进线上线下融合、演出演播并举。



在此次展演中,泉州市南音传承中心带去了南音名谱《四静板》和《四时景》,其独特的演奏技巧和深厚的艺术底蕴,赢得了现场观众和评委的一致好评。其中南音名谱《四静板》还亮相闭幕式演出,这一作品不仅将民间馆阁学习南音的场面搬上舞台,借以呈现南音千年不变口传心授的

传承模式,而且加入南音特色打击乐器及南音工尺谱唱谱,呈现了一场精彩演出,为观众带来了无与伦比的艺术享受,再次展现了泉州南音的独特韵味和深厚文化底蕴,赢得了现场观众的热烈掌声和高度赞誉。

“此次展演的成功举办,不仅为泉州

市南音传承中心提供了一个展示自身实力的平台,也为我们提供了一个与其他优秀团体交流学习的机会。”泉州市南音传承中心负责人庄丽芬表示,今后将继续致力于南音的传承与发展,不断推出更多优秀的作品和人才,为推动民族音乐事业的繁荣发展贡献自己的力量。

在习近平新时代中国特色社会主义思想 指引下 —— 新时代新作为新篇章

智能织造 织就未来

记者近日获悉,位于石狮锦尚智能制造园的讯达智能织造项目进展顺利,目前已完成1号、3号厂房外装修,并进行竣工验收初验。该项目总投资3.5亿元,占地面积50亩,建设内容包括车间、原料仓和成品坯布仓,以及员工宿舍、办公楼等,拟引进国内先进智能织造生产设备。

(融媒体记者陈小阳 王树帆 通讯员王鹏达 摄)



深化拓展“深学争优、敢为争先、实干争效”行动
大拼经济 大抓发展

“四市六县”齐上阵 绿色经济打“样板”

我省“环戴云山”绿色经济产业区域联盟年会在德化召开

本报讯(融媒体记者颜雅婷 通讯员吴有森)11月25日,第二届福建省“环戴云山”绿色经济产业区域联盟年会在我市德化县召开,进一步拓展规划、商贸、金融等领域合作空间,吸引更多周边县市加入联盟,打造全省乡村振兴区域协同发展样板。

大会发布了“环戴云山”绿色经济产

业区域联盟LOGO,并举办闽中县域职业教育联盟成立仪式,进行重大招商项目签约仪式等。同时,大会围绕乡村振兴、健全体制机制推动绿色发展、职业教育服务区域经济社会发展等主题,开展交流研讨,并达成多项合作共识。

合作与发展是永恒的主题。去年,德化、永春、永泰、尤溪、大田、仙游等六县联

合成立“环戴云山”绿色经济产业区域联盟,将“四市六县”资源要素串联起来,推动生态资源优势转化为产业优势、经济优势、发展优势,打造了“环戴云山”绿色经济产业链,初步实现了“四市六县”的大区域、大市场、大产业协同振兴目标。

一年来,在区域联盟的加持下,德化积

极探索生态农业协作新模式,策划自驾游“后备箱经济”、闽中职教联盟、农产品集中展销等项目,打造“环戴云山”两小时鲜活农产品物流圈,实现“生态价值+转化生产”。同时,深入挖掘乡土文化资源,用好3个国家级水利风景区(岱仙湖、龙门湖、银瓶湖国家级水利风景区),建设戴云山脉生态廊道,联合开展戴云山生物多样性保护,共同探索生态产品价值实现路径。

践行“两山”理念 矿山再披“绿装”

介福乡强化林长制推进生态环境建设



永春县介福乡矿山资源丰富,把矿山复绿作为生态环境建设重要工程。

本报讯(融媒体记者郭芳蓉 通讯员陈淑华 文/图)近年来,永春县介福乡以林长制为抓手,深入践行“绿水青山就是金山银山”理念,将矿山复绿作为生态环境建设重要工程,采取“专家指导、专

案修复、专人管护”措施,实现资源开发与环境保护、社会效益的协调统一,推动矿山可持续发展。

科学谋划,编制绿化空间蓝图。介福乡矿区组建专家指导组,编制《永春介福、科技创新与数字化矿山等阶段工作

扬美瓷土矿绿色矿山建设方案》,对矿区进行统一规划分类整治,划分六大功能区,明确矿区环境、资源开发方式、资源综合利用、节能减排、地灾防治与生态修复、科技创新与数字化矿山等阶段工作

重点。目前,已完成生态环境恢复治理项目分项工程验收,基本实现市级绿色矿山创建工作要求。

综合治理,推进绿色可持续发展。牢固树立和践行“金山银山”的“两山”理念,引导企业履行社会责任,坚持节约优先、保护优先,按照“自然恢复为主、工程治理为辅、合理再利用相结合”,对关闭矿山逐一实施生态修复,通过表土回填、撒播宽叶草籽、种植木麻黄和香樟树等方式,使绿化覆盖率达90%,有效改善矿区生态环境。对在建矿山实行边开采边治理,采用湿式凿岩,安装PM2.5空气监测系统,易产尘点设置洒水和喷雾装置等措施,完善道路硬化,修建排水沟,最大限度节能减排,消除矿山安全隐患。

广泛宣传,营造爱绿植绿氛围。积极开展“植绿护绿爱绿”活动,凝聚企业、学校等各方力量守护绿水青山,开展义务植树活动,共栽种桂花、竹柏、香樟等苗木200余株,发放倡议书600余份,倡议群众认真学习并宣传绿美理念和绿化知识,引导身边的群众理解和支持绿化工作,从自身做起并动员社会各界力量加入共同扮靓美丽介福行动中。